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Contract Title: Support to Implementation and Monitoring of Water Management, Montenegro

Publication Reference: EuropeAid/139429/IH/SER/ME


QUESTIONS & ANSWERS


Question 1: Technical capacity criteria a. and b.: ”The candidate has provided services under at least two contracts, each with a budget of at least 2.000.000 EUR (…)” 

It is added that “if a candidate/tenderer has implemented the project in a consortium, the percentage that the candidate/tenderer has successfully completed must be clear from the documentary evidence (…)”

Does the 2.000.000 EUR threshold apply to the total project value or to the percentage the candidate/tenderer has successfully completed?


Answer 1: In terms of technical capacity of the candidate the 2.000.000 EUR threshold applies to the percentage the candidate/tenderer has successfully completed, if a candidate/tenderer has implemented the project in a consortium.


Question 2: With regards to EuropeAid/139429/IH/SER/ME ”Support to Implementation and Monitoring of Water Management, Montenegro”, according to contract notice Article 11. Participation is open to all natural persons who are nationals of and legal persons (participating either individually or in a grouping – consorcium – of tenderers) which are effectively established in a Member State of the European Union or in a eligible country or territory as defined under Regulation (EU) N°236/2014 establishing common rules and procedures for the implementation of the Union’s instruments for external action (CIR) for the applicable Instrument under which the contract is financed (see also heading 29 below). Participation is also open to international arganisations.

Therefore, can you please clarify if the participation to this tender procedure is open for Institute of Marine Biology, Kotor, Montenegro, being the scientific and research organization that has the status of organizational unit within the University of Montenegro?


Answer 2: This type of legal entities are also eligible to participate in the tender procedure.


